

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVI

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.554

Suscripción Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Pagos Portugal. 10'00
anticipados República Argentina. 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Sábado 11 de Junio de 1932

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 " " 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO

NI PODEMOS, NI QUEREMOS

No. No podemos ni queremos esperar a mañana para acometer la empresa de conquistar el porvenir, que es nuestro. La palabra "esperar", ha dicho alguien que tiene en español dos significados: tener esperanzas y tener paciencia. Nosotros tenemos realidades y la espera hay que aliviarla con la lucha y con la acción. Dinámicamente yendo a la conquista de los destinos de España que quiere vivir abierta al progreso y preocupada de sancionar la libertad y la justicia que son los más bellos postulados de la vida ciudadana.

Bien apropiado hemos querido dejar la glosa del discurso de don Miguel Núñez para este momento y al objeto de fijar en definitiva los jalones de su conferencia en los salones del Círculo Católico Obrero. Y sobre la parcialidad de las apostillas interesadas dejar la nuestra desinteresada y ecuaníme. La pasión de la derecha al juzgar el discurso no nos parece atinada. Ni la izquierda tampoco ha sabido apreciar el valor de los juicios serenos del hombre moderno comprensivo y liberal que hay en el gran político zamorano a quien no se hizo justicia imponiendo su nombre en las candidaturas de Diputados a Cortes constituyentes: Miguel Núñez, hombre de acción y de lucha ha sabido triunfar en la vida a pulso y por sus propios merecimientos. Repasad su vida y veréis una existencia ejemplar de trabajo y de virtud ciudadana.

Es esencia de pueblo que tiene las hondas raigambres de sus prestigios en el corazón del pueblo mismo. No creáis, por tanto, que se ha inclinado a la derecha, ni que a las derechas les ha hecho concesiones de ninguna clase. Las derechas—políticas, económicas, abúlicas, cerriles y acéfalas tienen encima un pecado original tan horrendo como el de las izquierdas recalcitrantes. Y lo que es peor irremisible. Ni con Gil Robles, ni con Balbontín—verdad don Miguel?—tenemos nada que ventilar los hombres que trabajamos por el porvenir de España, como no sea el combatirlos por ilusos.

España no es de Albiñana, ni puede ser de Gil Robles y de sus huestes. Después de la Guerra europea el mundo subvirtió muchos valores espirituales y materiales que es inútil pretender restaurar ni defender. La vida manda y el progreso exige que solo la virtud del trabajo conquiste el poder. Y nosotros creemos que en la marcha ascendente de la humanidad, nuestros hijos y nuestros nietos vivirán—no lo dudamos—mejor que hemos vivido nosotros porque serán más libres y más hombres llegando incluso a redimirse de la espina del Ideal que Santa Rita de Casia lleva en la frente y que ostentamos en el corazón los hombres de nuestros días.

Sin el peso muerto de prejuicios Miguel Núñez habló para los corazones y con el corazón. Como las circunstancias exigen y como los momentos demandan y sin que puedan apuntarse tantos de ninguna clase las gentes apegadas a la tradición, que de puro mirar al pasado están convertidas en estatuas de sal fáciles a desaparecer con las primeras gotas del nublado benéfico, que en definitiva hará germinar la futura cosecha ciudadana, después de la siembra a voleo de las ideas modernas que van dejando en los surcos las propagandas honradas y liberales bajo los auspicios de las madres y de las esposas, ni gazmoñas, ni rojas, pero muy femeninas, y que para ser de su tiempo no cierran el campo de su sentimiento y de su espíritu con tapiales de incompreensión, que la realidad y la vida se encargarían de echar al suelo.

Miguel Núñez, sin extremismos derechistas ha prestado un gran servicio a la República y a la causa de las mujeres de Zamora que suspiran y anhelan por el Orden y por España. Que es en definitiva el triunfo de la República que anhelamos los trabajadores.

Luis CALAMITA

POR TELEFONO

Noticias de Madrid

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA DEL ATENEU

Madrid.—En el Ateneo se celebró Junta general extraordinaria, para pedir la unidad de las elecciones de la última junta de gobierno.

Presidió el señor Dubois, hablan do el señor Marín del Campo, quien pretendió demostrar que en la intervención de la mesa figuraban personas que no eran socios, así como muchos de los votantes, por tener en descubierto sus recibos. El propio Valle Inclán había sido dado de baja, por falta de pago.

El señor Dubois abandonó la presidencia, y en vista de la deserción de la mesa presidencial, se constituyó otra, constituida por Victorio Macho, a la que se encargó la redacción de un acta que se someterá a la aprobación del Ateneo.

ASAMBLEA DE TAXISTAS

Madrid.—Ayer mañana se celebró una asamblea de taxistas, ocupándose en ella de la huelga que declararon el día 18 de mayo y las gestiones realizadas para reducir los tributos que pesan sobre la industria.

Se mostraron partidarios de la aprobación de una ley, que anule la de los impuestos.

Sánchez Ortiz

POR TELEFONO

DEL EXTRANJERO

GRAVE ACCIDENTE EN UN AERODROMO

Le Bourget.—Ayer tarde en la escuela central de pirotecnia, estalló un obús de 155 milímetros. Un obrero resultó muerto y seis heridos, tres de ellos graves.

Acudieron sus compañeros en socorro de los heridos y cuando prestaban ayuda, se produjo una nueva explosión, resultando siete nuevos heridos, dos de ellos muy graves.

LA JUNTA REVOLUCIONARIA Y LOS DEPOSITOS ORO

Santiago de Chile.—Con arreglo al Decreto de la Junta revolucionaria, hoy ha comenzado el cambio de depósitos oro, existentes en el Banco, al tipo del día 3 de los corrientes.

Esta moneda, estará garantizada por las sumas oro, depositadas en el Banco del Estado.

EXPATRIACION DE AGITADORES

Bombay.—En breve serán enviados a la Isla de Andaman, varios millares de agitadores revolucionarios, incluso partidarios de Gandhi y tal vez este mismo.

Obedece esta medida a la necesidad de descongestionar las prisiones que están abarrotadas de detenidos.

Sánchez ORTIZ

REPORTAJES DEL MOMENTO

¿Quiere usted ser español?

HABLANDO

Mi amigo el comerciante catalán, bilingüe amigo, establecido en Madrid, se ha puesto en la solapa una cintita tricolor. ¡Hola! Ante el fenómeno, no hemos podido ocultar nuestra sorpresa. Y él, nos ha dicho:

—¿De qué se asombra?
—No me asombro, admiro; pero qué dirá Maciá.

—Maciá, no se, pero yo si se lo que digo. Llevo veinte años viviendo y ganándome la vida en Madrid. Tierra hidalga de los auténticos brazos abiertos.

—Sí, claro, pero es...

—Eso es conciencia, dignidad nacional. Yo soy español porque siento en mi corazón, fundiéndolas a Cataluña con España. Siento la región, pero no el regionalismo y como soy un hombre práctico—precisamente por ser catalán—y la practicidad es buena amiga del egoísmo, no quiero renunciar a una habitación grande y ventilada, por un cuartito bien decorado, pero más largo que ancho. ¿Estamos?

—¿Estamos!

Y como estamos, pues no tengo nada que decir.

EL TRICOLOR Y LAS CUATRO BARRAS

Con un periódico en la mano, voy hacia mi amigo, el comerciante catalán y le digo:

—Lea.

Y el amigo lee:
"La bandera de la España republicana, la bandera de la libertad y de las redenciones, ha sido ultrajada en Barcelona. El último domingo, en Vallvidriera, frente a la

casa natalicia de Jacinto Verdaguer. Y fué ultrajada por miles de catalanistas asistentes a un "aplech". El acto, no pudo dar comienzo hasta que no fué retirada de los balcones la bandera republicana de España que ondeaba junto a la regional."

—¿Qué le parece?
Y mi amigo, puso este comentario:

—Estamos en plena política de los brazos abiertos.

¿CATALAN? ¿ESPAÑOL?

Ante el dilema en que la política maciasta pone a mi amigo, yo interrogo:

—Y usted ¿hacia qué lado se inclina? ¿Hacia el tricolor o hacia las cuatro barras?

No creo que sean incompatibles. Durante siglos, estuvo fundida la tradición histórica las une y no creo posible que en un minuto de enajenaciones mentales, se rompa el lazo de los siglos...

—Y en caso de verse obligado a decidir?

—Entonces acaso me decidiría por hacerme súbdito uruguayo...

Tiene gracia la resolución, ¿no, lector?...

Si el estatuto tomase cuerpo de derecho, este reportaje tendría una existencia indubitable puesto que a todos los catalanes de dentro y de fuera de Cataluña se les plantearía este dilema interrogante:

—¿Quiere usted ser español?

Y entonces, vendría la respuesta de los brazos abiertos y de las fronteras cerradas...

Alejandro Crespo

D. Mariano Quintanilla

Se han confirmado los rumores que hace días recogimos referentes a la probable sustitución de don Mariano Quintanilla en el Gobierno civil de Zamora.

En el Consejo de ayer el señor Quintanilla ha sido relevado en ese cargo que requiere además de la cultura que reconocemos en el ex gobernador zamorano, condiciones de tacto y de energía indispensables para lograr una actuación independiente que prestigia la representación del Gobierno.

Difícil, muy difícil, resulta el desempeñar el cargo de gobernador civil de una provincia a persona que en la misma tiene adquiridos compromisos políticos derivados de propagandas que siempre fuerzan y obligan. De ahí el que la actuación del señor Quintanilla no haya satisfecho ni a los elementos que contribuyeron para exaltar lo al cargo.

Nosotros tenemos una estimación, particular, sincera para el señor Quintanilla, joven y culto catedrático del Instituto.

Y aunque políticamente nos parezca un desacierto toda su actuación, hoy en Zamora y ayer en Segovia—su pueblo natal—tenemos la seguridad de que le sobran condiciones para en lo sucesivo continuar actuando en la política de circunstancias que exija los sacrificios de la ciudadanía, a cuyos dictados procura siempre dar satisfacción aportando a los cargos una convicción republicana y una consecuencia que admiramos.

Nuestro republicanismo nacido el 14 de abril y hondamente arraigado hoy, siente de verdad que se hayan confirmado los augurios que hicimos cuando el señor Quintanilla tomó posesión del Gobierno de esta provincia, y al que llegaba sin haber pasado por las purificadoras aguas de un Jordán espiritual que hiciera desaparecer el venial pecadillo de promiscuidad con el señor Primo de Rivera en la tenencia de alcaldía segoviana.

Vade in pace... et non amplius peccare.

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

MADRID DIA POR DIA

EN EL CUARENTA DE MAYO

Desde luego, amigos míos, es el momento de desabrigarse. No temáis por la posibilidad de un catarro traicionero. No temáis por nada, el refranero prolífico de nuestra Castilla, nos lo autoriza y nos previene contra las posibles fogosidades de un dos de mayo. No hagáis caso del calor del dos de mayo. Ese calor es una especie de chigota meteorológica. No os desabriguéis. No desestiméis vuestro gabán aunque esté raído. Para desabrigarse hay que esperar treinta y ocho días más. Y hoy, es ese día venturoso en que podemos plegar esa calamidad parda y lamentable, que nosotros bautizamos con el pomposo nombre de gabán. Sumerjámoslo entre la naftalina hasta que llegue octubre y su presencia perfumada de alcanfor nos ponga ante la trágica realidad de necesitar uno nuevo. Hoy, es un día grande. Podemos guardar definitivamente el gabán y hasta podemos quitarnos el chaleco. Hoy, lector amigo, es la fecha solemne del cuarenta de mayo: puedes quitarte el sayo sin cuidado ninguno. A desayarse toman.

Nuestra España espera impaciente su cuarenta de mayo también. El sayal parlamentario, la da mucho calor y ante esta fecha es muy posible, aunque los doctos no se atrevan a confesarlo, y los no doctos tengan miedo en manifestarse, que piense regocijada en desprenderse del actual parlamento. Naturalmente que si el caso llegara, no era preciso preparar las botitas de naftalina para perfumar el hemiciclo de alcanfor. Lo que sí sería probable es que los diputados actuales, se echasen alcanfor a los bolsillos para conservarse en legislaciones futuras, pero es muy posible que cuando ese momento llegara al pueblo, al igual que nosotros con nuestro

gabán, se viera en la necesidad de adquirir otros nuevos. Hace mucho calor y este sayal parlamentario, nos abruma.

¿No les parece a ustedes, que es el momento también, de quitarnos la bufanda del Estatuto que nos impide respirar a pleno pulmón el aire ibérico de una España histórica y magnífica? Pero por lo que se ve, esta bufanda, más que bufanda parece mordaza y la hemos de soportar, quieras que no, porque para eso Maciá ha establecido una línea regular de aviones con la República de Andorra y está preparando ejercicios militares a un contingente obrerista cuya procedencia ignoramos, aunque es muy posible que lleven marcadas sus camisetitas con las iniciales de C. N. T.

El señor Maciá sin embargo ha hecho su cuarenta de mayo en Vallvidriera y ha quitado el sayo histórico y prestigioso de nuestra bandera para lucir en la pechera nacionalista del catalanismo la botonadura de las cuatro barras catalanas. Claro es que a todo esto—política de los brazos abiertos—Maciá arguye que se trata de un movimiento del pueblo, y claro, el "Avi" no tiene más remedio que doblegarse al instinto de las muchedumbres por él preparadas y cerrar los brazos a pesar de los días cursos contemporizadores del señor Companys, especie de fomento caliente o de cataplasma parlamentaria en la cuestión del Estatuto catalán.

Pero como hoy tenemos que quitarnos el sayo, nos lo quitamos. Es muy posible que desde mañana empecemos a escribir en mangas de camisa para que nuestros movimientos sean más libres y desembarazados.

Joaquín Romero-Marchent

(POR TELEFONO)

Varias noticias de provincias

MACIA, OPTIMISTA

Barcelona.—El Presidente de la Generalidad, se mostró ante los periodistas, optimista por la discusión del Estatuto.

—Que yo vaya a votar el Estatuto al Parlamento—dijo—, dependen de como se presenten las cosas. No se pueden hacer vaticinios. Aun que se ha retirado el voto de los señores Lluhi y Xirau, se trabajará para hacer prevalecer su doctrina.

La nueva redacción del artículo 1.º del Estatuto, le parece al señor Maciá más cordial que armónica.

DICEN "L'OPINION" Y "LA PUBLICITAT"

Barcelona.—El órgano de la Ezquerra "L'Opinion", atacaba duramente al señor Carrasco Formiguera, diciendo que éste es católico antes que nacionalista y que suya es la frase de que le place lo mismo morir por Cataluña, que por la Virgen de Monserrat. Le declara culpable de que no se haya iniciado la discusión del Estatuto con el éxito natural. El señor Carrasco Formiguera ha sentido un gran radicalismo, pero sin dimitir el cargo que tiene en el comité algodonero en representación del Gobierno central.

Por su parte "La Publicitat", dice que la redacción del artículo primero del Estatuto mejora notablemente al dictamen. La intervención del señor Carrasco Formiguera le pidió que se aprobara el artículo en la sesión de ayer.

LA SITUACION SOCIAL EN JAEN

Jaén.—Interrogado el gobernador sobre el movimiento social en la provincia, dijo que desconocía los fundamentos del anuncio de huelga general.

No obstante, existe malestar en los en los pueblos de Mancha la Real, Torre Don Jimeno, Arjonilla y Villanueva de la Reina.

AGRICULTORES ENCARCELADOS

Don Benito.—El gobernador ha encarcelado a veintidós agricultores y grandes propietarios, por segar con máquina. La mayoría de los detenidos exhibieron volantes en que se les autorizaba para ello.

Una comisión se ha trasladado a Badajoz para interesarse por su libertad.

EL DOCTOR VALLINA ACUSA DE TRAICION A LOS DIRIGENTES DE LA C. N. T.

Sevilla.—"El Noticiero Sevillano", publica una entrevista celebrada con el doctor Vallina. Insiste en que los dirigentes de la C. N. T. hicieron traición durante el último movimiento y acusa concretamente a los secretarios Zimmerman y Mendiola, de haber llevado al fracaso a la organización.

Añade, que aparentemente la C. N. T. está destruida, pero confía en que resurgirá en cuanto tenga dirigentes.

DETENCIONES

Sevilla.—Por orden gubernativa ha sido detenido el Presidente del sindicato del puerto y el secretario regional de los sindicatos, Carlos Zimmerman.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE LICORES

Barcelona.—En una fábrica de licores situada en la calle del Consejo de Ciento, se produjo un incendio, ocasionando éste pérdidas de gran importancia.

UN NIÑO GRAVEMENTE HERIDO

Jaén.—En Torre del Campo, José López, de trece años y Ramón Fernández, de ocho, jugaban al "fusilamiento de Galán y García Hernández".

José llevó a Ramón a una cama, haciéndole que se tendiera en ella y que cerrara los ojos, para ver luego una cosa. Disparó una pistola, atravesándole el pulmón izquierdo. Su estado es muy grave.

¡ZAPATOS bonitos! ¡ZAPATOS baratisimos!

¡ZAPATOS INCOMPARABLES!

PARA SEÑORAS. - PARA HOMBRES - PARA NIÑAS - PARA MOCITOS

Millares de zapatos de todos los precios y en todos los gustos. -- Su CALZADO INDISPENSABLE PARA TRABAJO y VESTIR, para cualquier uso pídale en NUESTRO ESTABLECIMIENTO, aun cuando no lo vea en nuestros escaparates donde sería imposible exhibir a diario nuestras colecciones soberbias

SIEMPRE Y... PARA SIEMPRE...

CALZADOS RIVERA

ZAMORA

Palacio del Calzado

MADRID

DE PITON A PITON

La novillada de mañana

Hay verdadero interés en los aficionados por presenciar la novillada de mañana; son muchos los que creen en Paco Manzano, y también los hay "más listillos" que hasta se atreven a afirmar que el muchacho no será nadie en el arte de lidiar toros.

Yo, respecto al muchacho tengo mi opinión personalísima de la que hablaré despacio, posee afición y un valor poco frecuente, cosas que le son indispensables, y que le facilitarán el éxito.

Tiene sus peros, que no son este el momento de señalarlos, pero bastante es que sea objeto de discusiones y que mañana haya apuestas en favor y en contra.

El otro matador es Gustavo Rodríguez, que quiere empatar a su hermano el buen novillero Félix Rodríguez II, me dicen que es valiente y que aspira a no ser un Rodríguez más, sino que quiere ser figura, vamos a ver si es verdad.

Los novillos de Tomé son apropiados para "armar el escándalo", y que la gente siga pidiendo que los repitan, creo firmemente que se ha de pasar una buena tarde.

La empresa debe ponerse de acuerdo con la junta del fútbol, pues en nada se benefician con estas coincidencias, aquí donde la gente es poca y si se dividen, la pérdida es segura para los dos, y el esfuerzo de una y otra parte debe ser encaminado a buscar el mayor éxito posible, de manera que vamos a que esto no se repita, tanto por lo que respecta al bolsillo de ellos, como por el buen ver de zamoranismo.

Baldo-Mero

Suscripción

A FAVOR DEL COLEGIO DEL PATRONATO DE SAN VICENTE DE PAUL.

Don A. C., 50 pesetas; señorita Dolores Vicente, 2; señorita Josefina Iglesias, 1; la madre de una niña, 1; doña Rosario de Castro, viuda de Capelo, 10. doña Delfina, madre de una niña, 1.

Los donativos los recibe la Superiora del Patronato.

El juicio oral de ayer

Con gran expectación y extraordinaria concurrencia, se celebró ayer a las dos de la tarde en nuestra Audiencia Provincial el juicio por jurado para conocer y fallar la causa por parricidio contra Francisco de la Asunción Blanco, autor de la muerte de su hijo de cinco años de edad Manuel Blanco Arenal y cuyo hecho tuvo lugar en la noche del 6 de enero de 1932.

La sesión del juicio congregó en el palacio de la Cárcel a un público muy abigarrado entre el que destacaba la inmensa mayoría del vecindario coreano.

Después del examen de las pruebas y de haber desfilado ante el Tribunal diferentes testigos, informaron el Fiscal y la Defensa que sostuvieron sus respectivos puntos de vista de los escritos de conclusiones. El Fiscal, señor Alamillos, pronunció un gran discurso forense para llevar al ánimo del Jurado el convencimiento de la culpabilidad del encartado.

Luego informó nuestro querido amigo don Prudencio Rodríguez Chamorro, que reaparecía en el Foro después de largos años de ausencia de Zamora.

El señor Rodríguez Chamorro analizó con una certera visión de los hechos el crimen de Coreses, procurando imponer al Tribunal de la irresponsabilidad de su defendido, procurando sortear con gran habilidad las dificultades de su cometido. Hizo un gran informe y una magistral defensa que se tradujo en que en el veredicto el Tribunal popular apreciase la eximente incompleta circunstancia primera del artículo 8 del Código Penal.

El letrado defensor fue muy felicitado y a las enhorabuena que recibiera, una esta muy sincera que le dedica HERALDO DE ZAMORA, donde de verdad se quiere al señor Rodríguez Chamorro, al que auguramos legítimos éxitos profesionales por su labor concienzuda y estudiosa.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
seminuevas, a toda prueba, desde **250 PESETAS**
Almacenes de Paquetería de **Hériberto Hernández**
Santa Clara, 4. Zamora

Inauguración de la iglesia de San Pedro de la Nave

Mañana, domingo, en el pueblo de El Campillo, se celebrará, como tenemos anunciado, la inauguración a las nueve y media, del templo restaurado y trasladado de San Pedro de la Nave; previamente será bendecido por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, celebrándose acto seguido el Santo Sacrificio de la Misa.

A la inauguración asistirá el ilustrísimo académico y arqueólogo, señor Gómez Moreno y a quien se debe el descubrimiento de este templo como visigodo y Director que era de Bellas Artes cuando comenzó la obra de traslación, la Comisión de Monumentos históricos y artísticos de la provincia y la representación de los Saltos del Duero, no asistiendo el señor Ferranz, arquitecto que dirigió la restauración y traslado del templo, por coincidir el día de mañana con el aniversario del fallecimiento de una hermana.

HIPERTENSION

Riñón-Vejiga-Diabetes
Impurezas de la sangre

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

Aguas de CORCONTE

Una botella diaria, 15 días al mes en ayunas y a media tarde.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas.
Caja de 50 botellas, 55 pesetas.

Folleto y pedidos. Administración **CORCONTE**
Muelle, 36.—Santander

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

Las bases de trabajo para los obreros del campo

Tenemos entendido que anoche estuvo reunida la comisión mixta de obreros y patronos para estudiar las bases de trabajo de los obreros agrícolas para la presente temporada.

La reunión duró hasta las cinco de la madrugada del día de hoy sin llegarse a un acuerdo definitivo.

DEL PANORAMA INTERNACIONAL

El crédito de España en el extranjero

La República española, como todo régimen naciente, ha encontrado en el período de su estabilización enemigos, tanto interiores como exteriores que han ayudado al desprestigio de la forma de Gobierno, habiendo tenido que luchar antes y ahora para desmenuzarse a aquellos infundistas propaladores de falsas noticias.

Donde arraigan con más fuerza estas indignas versiones y adquieren caracteres verdaderamente sorprendentes, es sin duda alguna en el Extranjero donde son acogidas con manifiesta complacencia por los enemigos del régimen republicano.

Sabido es, y debemos reconocerlo, que la situación interior de España es verdaderamente lamentable. Los incesantes conflictos sociales que han surgido estos últimos meses han creado un estado caótico ante movimientos extremistas que sin finalidades prácticas han contribuido a crear enormes dificultades al régimen naciente.

Por otro lado, se observa entre el pueblo y el parlamento, que dice lo representa, un divorcio notorio ante la absurda prolongación de unas Cortes que de Constituyentes se han extralimitado en sus funciones convirtiendo la soberanía de todo un pueblo en la soberanía imperante de una minoría. Este y no otro es el panorama de nuestra patria.

Justo es reconocerlo ya que falsear u ocultar este triste estado de cosas, redundaría en perjuicio nuestro.

Lo que combatimos es el hecho de individuos o empresas antipatrióticas que pretenden tomar los conflictos sociales que han surgido como bandera política de desprestigio de un régimen, que no puede ser responsable en modo alguno de las negligencias de sus gobernantes.

Es hora ya que nuestras autoridades, principalmente nuestros embajadores en el Extranjero, tomen cartas en el asunto previniéndose y coartando cuantos ataques e infundios absurdos propalen las agencias de información o empresas periodísticas extranjeras enemigas del régimen republicano.

Todo por la salud del régimen y por el restablecimiento de nuestro crédito en el Extranjero.
M. Pastor

Servicio Dominiquero

ESTANCOS ABIERTOS
Santa Clara, Viriato, Ramos Carrion y Puerta de la Feria.
FARMACIAS DE TURNO
Don Claudio Rodríguez, Santa Lucía (municipal).
Don Mauro G. Ballesteros, puerta de la Feria.

Desde La Hiniesta

Durante la noche del jueves una tormenta formada sobre el término municipal de La Hiniesta, descargó por espacio de treinta minutos bastante agua y gran cantidad de granizo bastante grueso, ocasionando daños en los sembrados y en particular en el viñedo y legumbres.

Un vecino

Cupón Regalo

A todo el que remita una fotografía antes del día 30 de junio, se le hará (como propaganda)

COMPLETAMENTE GRATIS antes de los quince días una ampliación del tamaño 30 por 40 centímetros.

ESTUDIO DELTA
Rodríguez San Pedro 51.º izq.
Quilera, Madrid.

Precios especiales para profesionales

UNA BODA

En el día de hoy y en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena de Malillos, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita y culta maestra nacional Anita Vega Rodrigo con el bizarro teniente de regulares de Melilla, Isaías Alonso y Alonso.

Bendijo la unión don José Matos Diez, párroco del mencionado pueblo, actuando de padrinos don Daniel Alonso Salvador, coronel de Caballería retirado y tío del novio y doña Regina Rodríguez, y suscribieron el acta el general de Carabineros, señor Garrote Vega, tío de la novia, don Alonso Vega, médico de Villalcampo, don Cándido Luermo, profesor de Caligrafía y don Victoriano Heras, maestro de Corrales.

La concurrencia, tan numerosa como distinguida fue obsequiada espléndidamente en el domicilio del rico propietario, don José Manuel Vega, padre de la contrayente, quien se multiplicó para prodigar toda clase de atenciones a los invitados.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para Madrid, Zaragoza, Bilbao y otras poblaciones.

Eufóricamente felicitamos a Anita e Isaías y sus respectivas familias, deseando a aquéllos toda clase de venturas en el nuevo estado e interminable luna de miel.

Dos billetes

de 25 pesetas se han perdido desde la puerta del comercio de don Magín Prieto a la Casa Consistorial.

Mucho se agradecería a la persona que los haya encontrado los entregue en esta Administración, por tratarse de que la persona que los ha perdido es sumamente necesitada y padre de ocho hijos de familia.

Nuevo Teatro

Como augurábamos, la película "Náufragos del amor", de la que fueron acertados protagonistas Jeanette Mac Donald, James Hall y Jack Oakie, constituyó un éxito franco, cuyos pasajes cómicos fueron grandemente celebrados por el selecto público que acudió a este teatro.

Para hoy nos anuncian otro estreno Paramount 1932 (fuera de programa), y hablado en español, que lleva por título "La incorregible", estando a cargo de la bellísima Enriqueta Serrano y el aplaudido actor hispano Tony D'Algy.

Mañana, domingo, día de gran gala, se proyectará la maravillosa película sonora que corresponde a las ediciones alemanas Ufa "Vals de amor", cuya interpretación está a cargo de la simpática y aplaudida pizpirieta Lilian Harvey y del celebrado galán Willy Fristch, intérprete de la cinta "El sueño de un vals", y de tantas otras que hemos tenido ocasión de aplaudir.

La trama de "Vals del amor", se desenvuelve en el escenario de la gran sociedad en la que se nos presenta en primer plano la belleza y sentimentalismo de un rítmico vals que une a dos corazones. La calidad de esta cinta hace suponer un éxito franco por lo que el Nuevo Teatro se verá mañana, domingo, concurridísimo.

Muy pronto tendremos ocasión de admirar a una de las últimas maravillas de la técnica cinematográfica "Tabú", de la cual nos ocuparemos detenidamente en otra ocasión.

FOOT-BALL

Mañana en el campo de San Jerónimo

Como tenemos anunciado, mañana, domingo, se enfrentarán en un match amistoso el equipo vallsolano La Española y el once local Club Deportivo Zamorano.

El encuentro promete revestir gran importancia, ya que los dos equipos presentan fuerzas igualadas.

Dicho encuentro tendrá lugar a las cuatro de la tarde.

La alineación será la de siempre, excepto la defensa, en la que según tenemos entendido reaparecerá el formidable Calderón, formando pareja con Cachorro.

Handicap

FACUNDO CARRASCAL

Médico Tocólogo de la Beneficencia
Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de once a una y de cuatro a seis
Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once
REINA, 16, SEGUNDO

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 230

Hoy Sábado:

Otro magno acontecimiento "Paramount"
(Hablado y cantado en Español).

LA INCORREGIBLE

Por la celebrada tiple cómica Enriqueta Serrano
La más clamorosa superproducción del año

Butaca Patio . . 75 céntimos

EN LA PROXIMA SEMANA:

"S. M. La Girls" . . "El Patriota" . . "Un Hombre de Suerte" . .

"El Rey Vagabundo" . . "El Cuerpo del Delito" . . "Tabú"

Mañana Domingo:

Sensacional ESTRENO
Super-Sonora U. F. A. 1932, (Fuera de programa)

VALS DE AMOR

Creación de Lilian Harvey con Willy Fritsch
Lujo deslumbrante. Argumento Sugestivo.
SE DESPACHA DESDE HOY

LAS GRANDES PELICULAS

PAGINA DE LA MUJER

SEAMOS BELLAS

Fórmulas de higiene y de tocador

Saquillos de diferentes perfumes, para ropas y armarios.

A muchas mujeres no les gusta perfumar directamente sus ropas y preferen hacerlo por medio de saquitos o "sachets" metidos en el armario donde la guardan. He aquí varias recetas para hacer saquillos perfumados según el gusto de cada una. La mayoría de ellos son de raíz de lirio de Florencia que es el perfume que mejor se amalgama con los demás:

Raíz de lirio de Florencia, 500 gramos.

Palo de rosa, 100.

Palo de sándalo, 50.

Esencia de benjuí, 10.

Los tres primeros ingredientes se reducen a polvo y sobre ellos se va echando la esencia gota a gota y una vez bien hecha la mezcla se pone en saquillos. Estas cantidades pueden aumentarse o reducirse según el gusto personal.

Desde luego es más cómodo comprar ya pulverizados pero esa pequeña molestia tiene la ventaja de que se está seguro que no contiene materias extrañas.

También es muy recomendable esta fórmula:

Raíz de lirio pulverizada, 500 gramos.

Verbena en polvo, 0,50.

Palo de sándalo pulverizado, 100.

Ambar en polvo, 0,10.

Esencia de azahar, 0,02.

Mézclase todo cuidadosamente.

Por último ofrecemos a nuestras lectoras una receta en la que no entra la raíz de lirio.

Rosas secas, 300 gramos.

Flores de azmizcle, 40.

Clavos, 20.

Ambar, 30.

Mézclase todo junto y cuando esté hecha la mezcla pulverícese y añádase unas gotas de esencia de benjuí antes de repartirla en los saquillos.

No solamente estos aromas son suaves y delicados, sino que además no existirá nunca polilla en los armarios perfumados con estas esencias. Pueden también hacerse agradables saquillos o almohadillas perfumadas moldeando y pulverizando las sustancias siguientes:

Flores de espliego pulverizadas, 75 partes.

Benjuí en polvo, 20.

Esencia de espliego, 1.

Otra llamada de "Frangipana".

Lirio en polvo, 1.500 gramos.

Wetiber en polvo, 125.

Sándalo en polvo, 125.

Esencia de neroli, 2.

Esencia de rosas, 2.

Esencia de sándalo, 2.

Azmizcle en polvo, 26.

Ambar gris en polvo, 17.

Otra de heliótopo

Lirio en polvo, 1.000 gramos.

Hojas de rosas, 500.

Haba tunca en polvo, 250.

Vainilla, 125.

Azmizcle, 5.

Esencia de nesoli, 2.

Esencia de almendras, 0,850.

Otra de mil flores.

Flores de espliego, 500 gramos.

Haba tunca, sándalo, vainilla, de cada cosa, 125 gramos.

Canela, pimienta de Jamaica, de cada cosa, 75.

Pastillas para quemar en pebetero y perfumar las habitaciones.

Se mezclan:

Benjuí, 80 gramos.

Bálsamo de tolú, 20.

Sándalo cetrino, 20.

Carbón de leña, 500.

Salitres, 40.

Mucilago de goma alquitira, cantidad suficiente.

Redúzcase a polvo cada una de las cinco primeras substancias. Mézclase íntimamente y por medio de la goma alquitira hágase una masa homogénea que se dividirá en copos de tres centímetros de altura. Enciéndase por la punta y hágase arder. Se esparcirá completamente el olor por la habitación.

Para grietas de los labios.

Disolvase una parte de ácido fólico en 24 de glicerina; añádase a la mezcla siete partes de lanolina anhidra y 70 partes de vaselina, dando color con un poco de carmín y aromatizando ligeramente a voluntad. Aplicaciones repetidas sobre las grietas.

Otra.

Acete de almendras dulces, 100 gramos; cera blanca, 50; carmín, 0,50; acete volatin de rosa, 10 gotas.

Fúndase la cera en el acete y a un calor suave, cuando esta mezcla se encuentre casi fría añádase el carmín previamente desleído en un poco de acete de rosas. Cura la inflamación de los labios.

Hinchazón de los labios.

Precipitado blanco, 0,30 gramos; cold-cream, 30. Aplíquese en unturas repetidas.

Para desinfectar la boca.

Alcohol de 40 grados, 125 gramos; alcanfor, 2,50; ácido salicílico, cinco; benjuí en polvo, 12,50; clavillo, 25; hipoclorito de cal, 12,50; esencia de anís, 125. Colóquense todas las sustancias (menos el hipoclorito y la esencia), en un frasco resistente que se taponará sólida y herméticamente y se pondrá al baño de maría a 70 grados durante cinco horas, agitando de vez en cuando el líquido.

Déjese luego en maceración por ocho días y fíltrese. Agréguese el hipoclorito y déjese nuevamente en maceración ocho días más. Añádase entonces la esencia. Fíltrese otra vez. Consérvese en frascos de vidrio azul o amarillo y tapón esmerilado.

Dos cucharadas de café en medio litro de agua para enjuagarse la boca varias veces al día prolongando el enjuague. Los dientes se friccionarán mañana y tarde con cepillo de goma. Este dentífrico desinfecta y aromatiza la boca emblanquece los dientes y despoja del sarro incipiente, fortificando las encías y detiene las hemorragias dentarias.

DOCTOR: E. ENRIQUEZ
MEDICINA GENERAL
Laboratorio de análisis clínicos
SEROLOGIA

Santa Clara 63, pral.—ZAMORA
Teléfono, número 295

EVA PINTORESCA

¿Cómo elegiremos marido?

La edad del novio es un punto de la más alta importancia para las que aspiren a contraer matrimonio.

A no pocas mujeres les parece excesivo, por ejemplo, el que su novio o pretendiente tenga diez o doce años más que ellas y sin embargo esa diferencia es casi siempre la que tendería que existir entre el hombre y la mujer que contraen matrimonio.

Supongamos un hombre y una mujer casándose a los veinticinco años.

A los cuarenta y cinco resultará ya vieja al lado de su marido que por poco que se componga y goce de buena salud parecerá todavía un joven. A todo esto debe agregarse las que cometen el gravísimo error de casarse con hombres más jóvenes que ellas y de los cuales al cabo de poco tiempo más parecen madres o abuelas que esposas.

El marido que conviene, no es, pues, el joven gallardo, rico, buen mozo y simpático, como un príncipe de leyenda con quien sueña la mayoría pensando que eso ya es garantía de felicidad en el matrimonio, sino aquel hombre que más se asemeja a la mujer moral y materialmente, pues ese es el que sin duda está mejor preparado para poder vivir en perfecta armonía con la mujer, sin cuya armonía no hay felicidad posible en el matrimonio.

La edad del novio pues, es algo que la mujer debe consultar con toda la atención que merece.

Contra las quemaduras del sol

A veces por un descuido cualquiera cuando se hace y da al aire libre el sol produce una quemadura como de fuego. En este caso hay que tratar el cutis con mucho cuidado pues un cutis seco sufre mucho más. Durante tres noches debe cubrirse con una crema nutritiva que dé algún lenitivo al ardor y durante el día no hay que exponerse a una agravación del mal usando sombreiro de alas, echarpe o algo en fin que preserve de la acción de estos rayos. Cuando el cutis está curado de sus quemaduras puede ponerse en el jugo de limón y pepinos en las manos o brazos y también clara de huevos batida a punto de nieve sobre la cara. Esta se deja durante quince minutos en los que blanquea y cierra los poros.

Si el cutis es grasiento no necesita que se le ponga crema previamente, pero cuando la quemadura no cede a estos remedios caseros se debe recurrir a un producto que blanquee consultando a un especialista de belleza o de piel dándole datos sobre la clase especial del cutis.

Las quemaduras muy fuertes suelen perjudicar la textura de la piel y volverla gruesa.

Para cubrirla al salir deben emplearse unos polvos líquidos de un tono más oscuro que la piel del cuello y los brazos y el mismo de tono de polvos para la cara. No se debe salir con una crema grasienta durante el día porque el acete que contiene empeora la quemadura con la acción del sol.

Algunas personas tienen la nariz roja y lustrosa en cuanto comienza el buen tiempo. Se deberán tratar con masaje de una crema que no sea muy grasienta; después se bañará en agua tibia de rosas o de flor de sauco y se friccionará suavemente con una toalla turca. Las manos se mojarán dándoles masaje todas las noches con una crema aceitosa que contenga almendras.

LA IDEAL

Blusas punto novedad

CON MANGAS 7'25 ptas
CLAUDIO RODRIGUEZ
Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

SEAMOS ECONOMICAS

Cosas útiles para el hogar

Manchas de óxido : : :

Las manchas producidas por óxido de hierro en la piedra se pueden quitar lavándolas con ácido hipoclorhídrico diluido en cuatro partes de agua. Después se aclararán con agua sola. Cuando se trate de limpiar mármol debe usarse ácido oxálico en cuatro partes de agua. Después se lavará con agua sola.

El ácido oxálico en este caso debe usarse disuelto en agua.

Contra los mosquitos : : :

Un remedio muy sencillo y eficaz para ahuyentar los mosquitos de las habitaciones debe mezclarse: agua, eucalipto, y éter acético, 100 gramos de cada uno; agua de colonia, 400 gramos y tintura de crisantemos 500 gramos. Se emplea para pulverizar en el interior de las habitaciones pudiendo también emplearse en las frotaciones.

Cola de boca

Acérquese cola fuerte en calidad superior en corta cantidad de agua. Calientese luego para disolver la cola. Añádase la décima parte de su peso de azúcar en polvo y sígase calentando hasta que la masa se haga trasparente y homogénea. Apártese entonces de la lumbre, aromatícese con esencia de limón vacíese en moldes para que se solidifique y enfríe.

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora

Los placeres de la mesa y sus causas

Los placeres que proporcionan la gastronomía, sobre ser infinitos, son variadísimos. Esto hace que sea imposible el definirlos sin enumerarlos siguiendo la naturaleza íntima de la sensación. Todo lo que está a nuestro alcance es el trazar unas demarcaciones harto precisas, pero en consonancia con lo misterioso del terreno.

Uno de los principales elementos de los placeres del gusto consiste también en la sensación de contacto que es la primera y se modifica por los caracteres físicos de los alimentos. Esto hace que la temperatura de los manjares puede producir por sí sola un placer y con este motivo haremos observar que el frío proporciona al paladar sensaciones más gratas que el calor. Por ejemplo, cuando en verano bebemos con delicia un vaso de agua helada o sentimos que se funde en nuestra boca seca la nieve dúctil y granulada de un sorbete el placer más vivo nos lo produce la sensación del frío y no la del sabor.

Por lo contrario, muy pocas veces encontramos agradable un plato por el mero hecho de estar caliente. Pero si la elevación de la temperatura no puede por sí sola causar una sensación agradable contribuye en cambio a hacer más intensos y variados los placeres del gusto y esto, por dos razones: porque el calor pone a los nervios en un estado de hiperestesia o sea de sensibilidad exagerada y además le molestan entre sí, disminuye la cohesión. De todos modos ya es sabido que el arte de calentar los alimentos es una parte esencial de la gastronomía y que tanto un plato como una bebida puede cambiar de sabor por medio de la temperatura.

Para demostrarlo basta traer a la memoria la diferencia que encuentra el paladar entre la leche fría y la caliente. Otro elemento que contribuye a la producción de placeres gastronómicos es el estado sólido o líquido de los alimentos. La grata sensación producida por una bebida es mucho más grata y uniforme que la causada por un alimento sólido.

Podría decirse que los placeres de la bebida son más fugaces y delicados pero menos intensos que los de la comida. Al beber descansan los músculos y experimentamos una especie de voluptuosidad que no necesita del menor esfuerzo. Pertenecen a las bebidas todos los líquidos más o menos alcoholizados, el café, el the, el mate, a los que se ha dado el nombre de alimentos nerviosos.

El vino es el soberano legítimo de la innumerable legión de los alcohólicos. Todos están representados en los tesoros que nos ofrecen desde el ligero champaña hasta el denso zumo de las viñas de Jerez u Oporto.

El café y el the, que es su hermano, menos sonríen con desdén a la lástima al contemplar los semblantes congestionados de los alcohólicos y con aire de triunfo señalan el numeroso cortejo de placeres que les acompaña. El suave perfume de una taza de moka estimula el cerebro y le predispone al trabajo. Los nervios transmiten sensaciones más vivas e intensas y cada una de ellas hace brotar ideas y más ideas. La imaginación agita su prestigioso caleidoscopio reflejando en su terso cristal todos los impulsos del corazón y del espíritu que hacen al hombre sentirse orgulloso de sí mismo.

El "mate" preparado para la confusión de las conocidas hojas paraguayas es un bravaje tónico y estimulante que hace las delicias de cuantos pueblan ambas riberas del

Plata y que también se aprecia en el Brasil, Bolivia y en las costas del Pacífico.

En estos países, bien se penetre en el palacio del presidente o en la humilde choza de un gaucho, siempre se encuentra una mano amiga que brinda la hirviente infusión que se absorbe por medio de un canutillo de plata. Añadiendo azúcar y agua caliente, las mismas hojas sirven para preparar una nueva infusión. El receptáculo circula de mano en mano sin que jamás se cambie el canutillo. Hay aficionados que llegan a las treinta tazas diarias. Esta aromática bebida contiene buena dosis de cafeína, produce una grata excitación de los sentidos e inteligencia.

La "guarana" hecha con los frutos del "Daulunia sorbilis", es una bebida aristocrática que por su elevado precio solo pueden saborear los ricos bolivianos o brasileños. Se toma fría y con azúcar. Su agradable sabor recuerda al del chocolate y tiene la propiedad de sacudir la inercia y el sueño.

Los alimentos sólidos pueden proporcionar numerosos placeres por sus solas propiedades físicas y por las simples sensaciones de contacto que de ellas se derivan.

La finca de los tejidos es un manantial de placeres que puede observarse al comer higadillos de gallina, sesos, coliflor y algunas frutas de abundante pulpa. La estructura granulosa multiplicando a los puntos de contacto parece excitar el sentido del gusto como se experimenta al comer las huevas de ciertos pescados.

La elasticidad de los alimentos nos da con frecuencia un placer que llega hasta producir un movimiento convulsivo en las mandíbulas.

Los que podríamos llamar sabores fundamentales de los alimentos son: el dulce, el amargo, el salado, el ácido y el grasiento. El sabor dulce puede en general causar placeres en todos los grados y suele ser el preferido por las mujeres y los niños. El amargo son pocos los que lo prefieren y eso cuando no es muy pronunciado. El sabor salado solo puede admitirse con limitaciones y en los manjares que lo requirieran. El ácido deja de ser grato en cuanto pasa de cierto punto, se une bien con el dulce. El sabor a grasa por sí solo puede decirse que no agrada a nadie.

Hay manjares que satisfacen casi todos los gustos y otros que dividen las opiniones en varios campos. Felizmente casi todos estamos de acuerdo en aceptar con gusto los platos que contribuyen a reparar las pérdidas del organismo, mientras que en el palenque gastronómico, los más encarnizados adversarios solo combaten por las ranjas puramente de lujo, como las ostras, langostas o el caviar.

Digamos sin embargo, que estos alimentos son superfluos para la vida humana, mientras que las espigas de trigo y la carne de los herviveros la acompañan en todas sus transformaciones.

La adversión que pueblos enteros manifiestan por ciertos alimentos no es un fenómeno patológico y solo la costumbre hace que los salvajes de Oceanía devoren hormigas con la misma fruición que manifiestan los chinos al saborear los famosos nidos de golondrinas o los americanos de Florida, la carne de perro.

Matilde Muñoz

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO

Sección especial para Herniados

E. SLOCKER

Dirección: Carranza, 8 Madrid

TERMAS DE MONTEMAYOR

(CACERES)

Reuma - Piel - Vías respiratorias
Avariosis - Gripe

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España, desde el año 1928, según estadística oficial

Gran Hotel del Balneario

140 habitaciones todo confort.

Cuartos de Baño.

1.º de Junio al 15 de Octubre

USE MAQUINA ELECTRICA "SINGER" O MOTOR ELECTRICO "SINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

Plaza de Sagasta, 22, ZAMORA

CURSOS GRATUITOS DE COSTURA, CORTE Y BORDADO EN TODAS NUESTRAS TIENDAS

Página Agrícola y Pecuaria

COLABORACION

-- REFLEXIONES --

A diario se reciben noticias de nuevos conflictos surgidos a causa de la implantación de las bases de trabajo que han de regir en la recolección que en unos puntos se está realizando y en otros no tardará en empezar.

Todas las referencias coinciden en que si una mala nube no malogra el actual estado de los campos, este año habrá abundante cosecha, lo que es más halagüeño, por ser general la abundancia.

Esto por sí solo sería motivo de regocijo y optimista esperanza para el próximo año, ya que, siendo remunerador el fruto es fácil suponer que habrá más jornales y mejor pagados que cuando el número escasea.

Si esto es una realidad, no lo es menos la de que desde hace algún tiempo parece se están colocando determinados elementos en una situación que pudiéramos llamar de intransigencia inconsciente empeñados con pueril candidez en querer demostrar que se vivía mal y que se llegará a disfrutar de la vida sin necesidad del trabajo, cuando la realidad es (poco a poco se va viendo el resultado), que pudiendo vivir con bienestar cotidiano, se está cada día más tristemente malhumorado, porque se va envenenando el ambiente y caminando hacia la situación rusa, donde el trabajador vive en la más espantosa miseria, sin alimentación suficiente, cubriendo la mayoría sus cuerpos con miserios sacos, sin familia, con la prole desparramada y hambrienta, hacinada en viviendas insanas, sin descanso y sin la menor libertad.

Es cierto que la huelga bien administrada es el resorte más fuerte para conseguir reivindicaciones obreras siempre que sus pretensiones no se salgan de lo razonable y no sean atendidas por quienes están llamados a prestarle atención. Pero no es menos cierto que llevamos algunos años que se está utilizando con abuso el arma defensiva del honrado trabajador, pues hoy pudiéramos decir que la huelga está al servicio de los que a costa del obrero quieren medrar y así como los trabajadores son los únicos que reciben los golpes, ello no quita para que sirvan de juguetes y se dejen llevar al antojo de quien los maneja con pretexto de conseguir grandes mejoras económicas, lo que en realidad no es más que procurarse un medio para alcanzar una postura desde la cual con la mayor facilidad se olvidan del eslabón que le ha servido para conseguirla.

Hay regiones en las que en tiempos normales no arraigarían ciertas tendencias, ni se impondrían determinados procedimientos; pues pese a las teorías modernistas, si las agrupaciones se salen del fin para que fueron creadas, no hay mejor organización que la mayor inteligencia entre el capital y el trabajo y esto que hoy se presenta como puntos antagónicos, en muchos pueblos de España y en particular en los de Castilla, ha sido la base del continuo trabajo; es decir, que la buena voluntad, unida a la consideración y respeto que a cada cual se le debe guardar, es, pudiéramos decir, la más fuerte sociedad de los buenos obreros. De aquellos a quienes en muchos años sin pertenecer a casas sociales no les ha faltado el trabajo, quienes hoy quizá no lo quieran imbuídos por las predicaciones que les han obsesionado.

Se está legislando en cuestiones del campo en tal forma que es punto menos que imposible la buena inteligencia, porque no es posible disponer en materia tan delicada como varia, en términos generales.

Para llegar al acierto no hay otro camino que legislar para cada ca-

so. No es posible hacer extensivo el mismo criterio para cada provincia, para un partido judicial, ni aún para una misma comarca y mucho menos para toda España.

No son iguales los climas, no son idénticos los terrenos, no se emplean los mismos procedimientos de explotación, no está en iguales proporciones dividida la propiedad y en suma, no son las mismas costumbres ni se da igual trato en todos los pueblos.

Hay puntos de España donde la fanega de terreno produce en abundancia, otras remunerar el trabajo, otras apenas cubren gastos y otras no compensan lo que se pone en ellas. ¿Cómo, pues, se ha de exigir en todas partes lo mismo?

En muchos pueblos se da a determinados obreros la manutención, vi no y otras ventajas que no son del caso mencionar. ¿Cómo se han de regir todos por las mismas bases en cuanto a horario de trabajo, percepción de salario, si tal como se llevan las cosas computando todo un año saldrían perjudicados los braceros? No hay que pensar solo en los meses de la recolección, debe tenerse en cuenta también los meses de invierno en los que no se trabaja muchos días ni cuatro horas, hay que tener presente la ayuda mutua que los convecinos han de prestarse, que es tanto de agradecer en el patrono como en el obrero. Y si unos en determinada época se exceden algunas horas en el trabajo, los otros se las compensan (si antes no lo han hecho), con las atenciones que en invierno les guardan.

Prescindiendo de esto, en Castilla la propiedad en general está muy dividida; un ochenta por ciento pertenece al minifundio. Si estos pequeños propietarios han podido vivir hasta hoy, ha sido gracias a esa comprensión mutua entre unos y otros, de no continuar, no se podrán sostener, y en definitiva, se dejará sentir la desavenencia en la economía nacional, porque si cada cual se limita a hacer lo que puede, hará poco y no lo hará bien, resultando que se mermará la producción.

Lorenzo Cruz Martín

Dr. F. VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel — Sífilis — Venereo
Rayos X. Rayos ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. CORRIENTES
CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6.—Teléf. 202
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8, Teléf. 190

NUESTRAS MAQUINAS DE ESCRIBIR
de ocasión, NO SON RECONTRUIDAS. Son seminuevas ¡Baratísimas!
Heriberto Hernández, Sta. Clara 4

UNA MEDIDA DE MAL GOBIERNO

La exportación de la patata temprana

Enorme revuelo y justificada inquietud produjo en su día, el decreto del Gobierno francés, prohibiendo la importación y aún el tránsito en aquel país de la llamada en España "patata temprana", que siempre tuvo y tiene un excelente mercado en las naciones centro europeas, a las cuales exportamos este tubérculo por cantidades cuyo valor se cifra en más de veinticinco millones de pesetas.

No puedo manifestar aquí, por no ser lugar adecuado, mi opinión sobre la política aduanera francesa que suele perjudicarnos enormemente y casi de una manera sistemática; pero si me parece oportuno tratar este punto concreto de la patata que tan importante y grave es para la economía nacional.

La patata, cuya importación y tránsito prohibió el Gobierno francés, es una patata que, merced a un cultivo esmerado, a un verdadero cultivo de primor, no se produce en ninguna otra agricultura, y es muy solicitada por el consumidor extranjero, y no tiene mercado en España por sus especiales cualidades.

Esta patata se produce en determinadas regiones, de nuestro país, en no muy extensas áreas y su cultivo, como todos los cultivos especiales no es barato y precisa ser vendida rápidamente, absorbida por el consumo en breve espacio de días.

La gestión, afortunada, de nuestro Gobierno ha logrado que el francés autorice el tránsito por el país galo, de la patata temprana, de consumo para el mercado centro europeo, pero no la venta en Francia.

La necesidad, utilidad y fundamento lógico, de la medida prohibitiva se demuestra con el alza enorme que el precio de la patata experimentó en el mercado francés, alza que casi duplicó el precio corriente, con enorme trastorno económico para las clases sociales modestas de allende el Pirineo.

Afortunadamente, y del mal el menos, la patata española puede circular por el territorio francés, en tránsito, para salir en busca de su mercado, con lo cual el daño para nosotros se aminora en gran parte.

Pero el labrador español, cultivador de este género de patata, no tiene ya tranquilidad para pensar en cultivarla el año próximo, ya que puede ofrecerse el mismo caso de una prohibición inopinada, y así como el año actual se ha logrado, merced a una afortunada gestión, un paliativo al daño ¿quién puede afirmar que el año próximo, si el caso se repite, se obtenga ese mismo paliativo?

El Gobierno francés es, a no dudarlo, soberano para ordenar en sus más pequeños detalles la vida na-

cional; pero no puede, en forma alguna y por decisiones poco meditadas, perjudicar sin un serio fundamento, los intereses de una nación amiga.

Y que la decisión ministerial francesa no tenía un fundamento sólido y racional, se demuestra con el hecho de haber sido derogada.

Todos recordamos la graciosa fábula de la salvia y el te que se encuentran en el camino, yendo la salvia a China y el te a Europa: solicitada aquella en el país del te, y este en el país de la salvia.

¡Cosas de los hombres!
Cerca de ochocientos mil hectáreas se cultivan de esta planta logrando la primacía por la extensión, el cultivo en las Indias Británicas con cerca de cuatrocientos mil unidades, marchando a su alcance, las Indias hilandesas con más de doscientas cincuenta mil hectáreas de cultivo.

La producción universal de te, alcanza a 411.000.000 de kilogramos de hojas útiles para la estomacal infusión.

La importación de te, durante el último trienio ha costado a España 1.909.420 pesetas oro, que da un promedio de 636.473 pesetas al año.

De estas cantidades tributamos en muy grande proporción, a Inglaterra—240.336 pesetas oro en 1931—y en segundo lugar a China—95.137 pesetas oro.

El uso y aún el abuso, del café forma ya parte, difícilmente eliminable, de nuestra vida y por costumbre lo ingerimos a veces en inadecuadas cantidades.

El te es más bien—fuera de la elegante y exótica costumbre del "five o'clock tea" o te de las cinco, que se suele tomar bastante después de esa hora—un remedio que un deleite.

Una política aduanera bien orientada puede ser base de tratos beneficiosos para España y para los países que más café nos venden.

Y la vida del campo, la ordenada actividad del labrador, necesita como base fundamental, de una tranquilidad, de una confianza en el proceder de los hombres.

No es bastante el continuado temor y sobresalto que produce la inseguridad de los fenómenos naturales?

Si el labrador ha de sumar a su inquietud ante la lluvia, mucha o escasa o sobreabundante; ante la helada; ante el pedrisco; ante el excesivo calor; ante una niebla; ante esta o aquella plaga o estotra epidemia, elemento fortuito de los que pende en no pequeña porción el fruto de su trabajo, esta otra causa de inquietud que le produce la escasa seguridad y el aún más escaso raciocinio de los hombres de

Una interviu con el director de los Ensayos del Cultivo del Tabaco

Cuando se pretende organizar económicamente un país es necesario, sin duda alguna, dirigir los primeros pasos hacia una revisión de las cifras que integran su balanza comercial. Si en este país, el nuestro concretamente, existe un desequilibrio exagerado de signo negativo entre las cantidades dedicadas a satisfacer los productos de importación y las obtenidas como resultados del mercado exterior, la revisión que había de ser minuciosa, tiene una importancia capital.

Ya conocidas cada una de las partidas que conjuntamente conducen a la situación que acabamos de señalar preocupa en primer término averiguar las posibilidades de mejora que ofrecen mediante la práctica de nuevos procedimientos.

Ocupemos hoy la atención de cuantos se interesan por estos problemas, con lo que se refiere a tabacos. Nació con más autoridad para informarnos sobre ello, si tenemos en cuenta sus extraordinarias cualidades y los constantes estudios que en esta especialidad viene realizando, que don Horacio Torres de la Serna, ingeniero director de los Ensayos del Cultivo de Tabaco.

¿EN QUE ESTADO SE HALLA EL CULTIVO DE TABACO EN NUESTRO PAIS ANTERIORMENTE A LA CREACION DEL ORGANISMO QUE DIRIGE?

No existía en realidad. Durante los años 1890-92 algunas Granjas Agrícolas del Estado practicaron ensayos oficiales, más por ser realizados sin bases previas ni orientación definitiva se obtuvieron resultados contradictorios que condujeron a que pronto se abandonasen. Después en el año 1896, se acordó que la Compañía Arrendataria hiciese con cargo a la renta, unos ensayos. Se lograron buenos resultados en unos sitios y malos en otros, pero llegado el cuarto año, también fueron abandonados sin que sea posible precisar las causas. Y ya por último, año 1920, fué nombrada una comisión central que tomó el encargo de dirigir los actuales ensayos del cultivo.

¿QUE MEDIOS SIGUIERON PARA CONSEGUIR QUE ENTRE LOS AGRICULTORES SE SUSCITASE CIERTO INTERES POR ESTA CLASE DE PLANTACIONES?

No fué necesario recurrir a procedimientos ni propaganda alguna para que los cultivadores se interesasen en el cultivo. La conveniencia y utilidad del mismo pudieron apreciarla al seguir las indicaciones e instrucciones del personal encargado de los servicios.

En confirmación de esto puede verse el siguiente estado de aumento progresivo:

Campañas	Numero de terrenos	Numero de cultivos	Producción en Kgs.
1921 - 22	15	16	32.907
1922 - 23	22	36	85.593
1923 - 24	97	307	256.257
1924 - 25	234	1.040	645.870
1925 - 26	240	1.651	588.941
1926 - 27	146	1.267	1.032.124
1927 - 28	280	2.280	1.423.415
1928 - 29	276	3.175	2.916.863
1929 - 30	365	5.610	3.873.541
1930 - 31	560	8.566	7.971.839
1931 - 32	517	9.123	6.000.000

Sobre este número de cultivadores autorizados oficialmente recibimos en todas las campañas millares de peticiones que obligan a efectuar...

DR. A. L. DE LA ESPESALISTA en enfermedad del PECHO
TISILOGO

RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
San Torcuato, 59, Zamora.

Gobierno de aquende y allende ¿cómo se quiere que el labrador viva satisfecho?

El caso en que nos ocupamos, es un aviso. Hoy ha sido la patata: mañana será el vino o el aceite o los agrios o el corcho...

Ramiro Villarino y Campero
(Agencia Internacional Arco)

tuar un prorrato para reducir la cantidad de plantas concedidas, en relación con las que se autorizan, en un 30 o 40 por 100.

EXISTENCIA DE CENTROS TECNICOS CUYA MISION PRIMORDIAL SEA PROCURAR EL MAXIMO RENDIMIENTO DE LOS CULTIVOS SIN DESCUIDAR LA CALIDAD DEL PRODUCTO

Contamos con la Sección de Investigaciones, afecta a la Dirección, que por medio de sus laboratorios en relación constante con los Centros de Fermentación de Málaga y Navalmaral de la Mata (Cáceres), igualmente que con los Campos de Experimentación de Puebla de Farnas, Tortosa, Torrelavega, Navalmaral de la Mata, Sevilla y Granada, se preocupa de efectuar toda clase de análisis en las distintas fases porque pasa la planta y hoja de tabaco, cruda o fermentada, para adaptarla a su mejor rendimiento y finura, atendiendo así las exigencias del mercado.

En estos citados Campos de Experimentación, utilizando plantaciones particulares, se estudia la obtención de plantas madres y líneas puras, adaptación y aclimatación de variedades, cruzamientos, hidraciones, etc. Ultimamente esta Sección analiza, con especial cuidado, los resultados de fermentación rápida que venimos ensayando en nuestra fábrica de Masacena (Granada).

¿SON DE UN VALOR POSITIVO LAS CONDICIONES CLIMATOLÓGICAS DE ESPAÑA. PARA LOS CULTIVOS DE ESTA INDOLE? ¿INFLUIRÍA EN ELLOS LA REFORMA AGRARIA PROYECTADA Y EL PLAN DE OBRAS HIDRAULICAS EN EJECUCION?

Aunque España está considerada como país de clima templado, son de sobra conocidas las temperaturas en las zonas de cultivo; en ellas fácilmente puede recoger la planta durante su ciclo vegetativo los grados necesarios para alcanzar la madurez.

Si tenemos en cuenta que la orientación de avance seguida por esta Dirección es de aumento paulatino con objeto de evitar que al pretender la producción, dentro de los escasos medios disponibles, sea perjudicada su calidad, la reforma agraria y el plan de obras hidráulicas—que por otra parte afecta principalmente a provincias no tabaqueras—no influirá grandemente.

¿EXISTEN PROBABILIDADES DE LLEGAR A UNA REGULACION DE LA PRODUCCION CAPAZ DE SATISFACER LAS NECESIDADES DEL MERCADO SIN RECURRIR A LA IMPORTACION?

Cubrir el mercado nacional no sería posible sino después de algunas generaciones. Y aún entonces los tabacos finos como por ejemplo los de Habana, Brasil, etc., tendrán que ser importados.

La cantidad aproximada de tabaco en rama, clases comunes, que adquiere en diferentes países la Compañía Arrendataria se eleva a veinticinco millones de kilogramos. Actualmente contamos con una extensión cultivada de cinco mil hectáreas, y como anteriormente dije, con una producción de seis millones de kilogramos. En las regiones Norte y Andalucía occidental es posible, no olvidando la marcha paulatina de que ya hemos hablado, conseguir una ampliación del cultivo en cinco mil hectáreas. Ocurrirían como límite de ampliación para el resto de España, en número igual de hectáreas. Y entonces se habría hecho el máximo esfuerzo al poder llegar a quince millones de kilogramos.

A. I. ARCO
(De la Agencia Internacional Arco.)

DR. RUIZ DE LA CUESTA
Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca
ESPECIALISTA

en **GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**
Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303

GANADEROS
Todo ganadero sabe que para prevenir y curar su ganado
LANAR - CABRIO - VACUNO y CERDO
contra la
BACERA - BASQUILLA y demás Infecciones de la sangre
se emplea
SAL MARTINEZ
(EN ABRIL Y MAYO PREVENTIVAMENTE)
Sus éxitos desde hace muchos años lo confirman
Pedidos y Folletos: ANTONIO MARTINEZ PESCADOR
Almonacid de la Sierra (ZARAGOZA)
Venta: En Farmacias, Droguerías y Asociación General de Ganaderos, MADRID

Noticias Generales

Con brillantes calificaciones ha obtenido el ingreso en el Instituto aprobando además el primer curso del Bachillerato el estudioso joven **Fernando de la Fuente**, sobrino de nuestro respetable amigo don Miguel Núñez Bragado. Les enviamos nuestra enhorabuena.

SE VENDEN

Tres carros para bueyes y dos para mulas, a medio uso, en buenas condiciones.

Para tratar, con Valentín Salvador, en Madridanos o con Manuel Salvador en Villazán.

JOSE GARCIA FRAGA MEDICO

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago

Medicina General

En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños
San Andrés, 39 y 41 Zamora

De la Comisaría

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de nuestra capital María San Antolín Martín por ocuparse de varios retales de telas en el arrabal de Pinilla, cuya procedencia no supo explicar. Varios de ellos resultaron pertenecer a don Teodoro Cifuentes, del Comercio de esta plaza, quien reconoció como autora de la sustracción de las mismas a Elisa Pardo Moreno, conocida "spormant" de este deporte. También ha sido detenida.

—Ha sido puesta a disposición del Juzgado de Instrucción Leopolda Valverde Pardo, por supuestas sustracción de una pieza de tela valorada en 38 pesetas, en otro establecimiento de nuestra capital.

Ante estos repetidos hechos, los agentes de vigilancia han dado una batida por las proximidades de nuestra capital para dar fin a este estado de cosas.

Dr. F. VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid

MEDICINA GENERAL

Piel — Sífilis — Venereo

RAYOS X. RS. ULTRAVIOLETA DIATERMIA. CORRIENTES

CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6. — Teléf. 202

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

OMICILIO: Pl. Diego Deza, 8. Teléf. 190

ZAMORA

Crónica mercantil

Barcelona, 10. Completamente paralizado el mercado de trigo, manifestando estos fabricantes de harinas nuevos deseos adquisitivos del grano extranjero, que es natural no sean ya atendidos.

Valladolid, 10. Tampoco ha variado ni un ápice el aspecto de paralización de este mercado.

Se sigue careciendo de ofertas en partidas y los mercados locales del detall señalan diariamente ese mismo estado de inactividad, pues van transcurriendo días y más días y no se ve acudir a nadie con grano.

Los últimos ajustes que se registraron, insignificantes por cierto, señalaron el precio de 55,50 pesetas los 100 kilos, Valladolid.

Asociación Femenina de Educación Ciudadana

LA SEGUNDA CONFERENCIA

Tenemos entendido que la segunda conferencia del ciclo organizado por la Asociación Femenina de Educación Ciudadana, se celebrará en la semana próxima y estará a cargo de la destacada propagandista señora Luzzatti.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Previos brillantes ejercicios ha aprobado el ingreso y el primer curso del Bachillerato en el Instituto de esta capital la estudiosa joven Victoria Escola, hija de nuestro amigo don Domingo, industrial de esta plaza.

A la aplicada niña y a sus padres les enviamos nuestra enhorabuena.

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera del Magisterio la aplicada señorita María de los Dolores Cortés Albarrán, hija del cabo de la Guardia de Seguridad, señor Cortés.

Reciba la estudiosa joven y familia nuestra enhorabuena.

SE VENDEN

Tres vacas holandesas de tres y cuatro años, paridas de dos meses. También se vende un semental holandés de once meses.

Informes, Félix Sánchez, en Cas tronuño.

Del Gobierno civil

EL CESE DEL SEÑOR QUINTANILLA

En la mañana de hoy, y como con secuencia del nombramiento del nuevo Gobernador civil que sustituirá al señor Quintanilla, éste llevó a cabo las despedidas de rigor al cesar del cargo a las autoridades y personalidades de la población, haciéndolo también con los periodistas que han llevado a cabo la información en el Gobierno civil.

El señor Quintanilla se despidió efusivamente de los reporters dedicándole cariñosas palabras de agradecimiento, las cuales fueron contestadas por los periodistas que han recibido del señor Quintanilla en el desarrollo de la labor informativa, grandes muestras de cariño y deferencia que también agradecemos sinceramente, dándonos toda clase de facilidades para nuestra misión.

Es de suponer que el Gobernador nombrado aceptará el cargo, ya que si así no fuera el señor Quintanilla no abandonaría su puesto sin recibir noticias concretas y definitivas del Gobierno de la República.

Rasgo de honradez

Nos comunican que el joven Emiliano Mateos, vendedor ambulante de chocolates y vecino de Vezdemarbán, encontró el día 8 en la calle de San Andrés de esta ciudad una cartera con 450 pesetas y varios documentos, y la depositó en casa de don Práxedes Casaseca, para entregarla a su dueño, que lo era, según se deducía de los documentos hallados el señor cura párroco de Villalazán.

Felicitemos al joven Emiliano Mateos por este rasgo que le enaltece.

Por el Tribunal Supremo de Justicia ha sido denegada la petición de indulto que a favor de los reos de Cañizo se formuló y los cuales fueron condenados por un Consejo de Guerra en esta plaza en fecha próxima.

La noticia les será comunicada por el Juzgado militar de esta plaza, a los interesados en el penal de Burgos, donde se encuentran exigiendo condena.

Nuestro paisano el capitán don Félix Fernández Prieto, ha sido destinado a mandar la compañía de Guardias de Asalto de La Coruña.

Esta noche, en uno de los salones existentes en Bóveda de Toro, dará una conferencia de propaganda societaria el afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo, de esta capital, José Justo Bruña.

LEA V. TODOS LOS DIAS

HERALDO DE ZAMORA

CININESCAS Casa de Socorro

Apunta ya la terminación de la actual campaña cinematográfica y bueno será que dediquemos unas líneas a la incipiente orientación del "cine" sonoro, tal cual se nos presentó a lo largo del curso 1931-32.

Pocas novedades dignas de tenerse en cuenta se nos han revelado. Las casas productoras, con sus pimpantes anuncios y su propaganda a la americana, tan sólo nos han podido asomar a destellos cinéscos de escasa duración y realidades fotográficas de efímera vida en los coliseos españoles.

Cuando se anunció la vida del "cine" sonoro, pudimos apreciar las grandes posibilidades que la nueva manifestación espectacular llevaba en su seno. Se confeccionaron operetas, comedias, atracciones sonoras, cintas de dibujos animados, noticiarios, adaptaciones teatrales, y, solamente como ensayo, hemos conocido lo que pudiéramos llamar comedia lírica cinéscas.

Claro es que toda nueva orientación en el arte trae sus defectos y en muchas ocasiones la novedad no pasa de ser un ensayo. Pero no cabe desestimar lo moderno solamente por serlo, y así, es lógico que se vean las cosas sin apasionamiento y con el ánimo dispuesto de la mejor manera para acogerlo con respeto.

Esta clase de producciones, o sea la que nosotros denominamos comedia lírica cinéscas, es la que nos mueve al comentario, en vista de la franca hostilidad que el público de Zamora le reserva en todos los casos. No debemos entrar en análisis de si las obras que se nos han presentado fueron mejores o peores, porque en más de una ocasión dimos cuenta del fracaso sufrido, y hasta vimos con agrado la repulsa que el público manifestaba, mas tampoco podemos dejar sin tocar el punto que sustentamos respecto a toda tendencia de modernidad espectacular.

Se da el caso peregrino de que el público resiste toda una película hablada en idioma extranjero, leyendo sin cesar epígrafes superpuestos, y cuando la situación escénica llega a iniciar un dueto, una canción, o un concertante, empieza el rumorero que termina indefectiblemente en acelerado pateo. ¿Es justo proceder así? Creemos que no, porque para enjuiciar cualquiera cosa lo primero que se precisa es conocerla. El crítico debe hacerse después.

En nuestra zarzuela clásica, los párrafos se intercalan, con el menor motivo, entre los más inspirados números musicales, y a nadie le choca que el galán se disponga a cantar, aun en los trances menos verosímiles. ¿Por qué en el "cine" no sucede lo propio? No lo sabemos ni lo suponemos remotamente. Los hechos nos han demostrado que no existe gusto para las obras líricas, salvo en contados casos en que estas vienen sancionadas como buenas por el público de las grandes ciudades. Y así las cosas, nos viene a la imaginación una cinta (pudiera mos citar varias) que estrenada este año, con el título de "El vals de moda", pasó desapercibida para la mayoría de nuestra ciudad y encierra una acusada y fina significación del género pelliculesco que defendemos.

Números musicales se han pateado en Zamora que, más tarde, elevó a la categoría de populares el mismo auditorio que los rechazó. Todavía se podría aducir que los cantantes no tienen interés, pero por este lado podemos asegurar que la mayoría de las veces se nos presentan artistas de grande y reconocida valía. ¿Qué pasa entonces? Pasa que el respeto al género lírico se va perdiendo, y es preciso recuperarlo.

Vamos a ver si en las listas que presentan las casas editoras del material de la campaña entrante, encontramos mejor punto de apoyo para nuestra tesis.

HACHE

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

Camisas - Pyjamas - Albornos

NUEVOS MODELOS DE TEMPORADA

Sombreros - Gorras - Corbatas

ULTIMAS NOVEDADES

B. AMIGO

Casa especializada en artículos de caballero
MALCOCINADO, 4 TELEFONO, 308

Han sido asistidos:

Celestino Roldán, de veintidós años de edad, domiciliado en la Avenida de la República, número 14. Presentaba una herida ocasionada por mordedura de un perro en el dedo índice de la mano izquierda.

—Marcel Modroño, de quince años, domiciliado en la calle Larga del barrio de San Lázaro. Presentaba la fractura de los huesos del antebrazo izquierdo por su tercio inferior producida con una camioneta. (Pronóstico reservado).

—Pedro Esteban, de treinta años de edad, que habita en la carretera de Vigo, número 1. Fue asistido de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha que interesa piel y tejido celular. Se le aplicó suero antitetánico.

—José María Alonso Martín, de diecisiete años de edad, con domicilio en Cabañales, número 28. Presentaba una herida inciso cortante en la palma de la mano izquierda. Se la causó con unas tijeras.

—Luis Alonso Colino, de 21 años, que habita en la calle Larga del barrio de San Lázaro. Presentaba una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha que interesa partes blandas. Se la ocasionó en unas obras del Ayuntamiento. Se le aplicó suero antitetánico.

Delegación de Hacienda

Los señores Secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia pueden hacer efectivo en la Depositaria-pagaduría de Hacienda el importe del premio de formación de Matrícula de Industrial correspondiente al año de 1931, en el plazo de diez días contados desde el siguiente al en que aparezca en el "Boletín Oficial" de la provincia, la oportuna circular de la Delegación de Hacienda.

En la "Gaceta de Madrid" del día 10 de los corrientes, aparece publicada la Circular de la Dirección general de Rentas públicas que sigue:

En cumplimiento de la orden ministerial de 19 de abril último, en virtud de la cual se crea una Comisión encargada de realizar los estudios necesarios para proponer las variaciones que estime procedentes con relación a la Contribución Industrial y de Comercio, han sido invitadas las Cámaras y otras entidades constituidas oficialmente que tienen la representación de considerable número de industriales cuyas actividades están definidas en las respectivas tarifas, a facilitar conjuntamente elementos de información de cuanto pudiera ser fundamental al fin expresado; pero existiendo además, entidades, como las integradas por determinadas profesiones y empresas de espectáculos, y aun algunas industriales, al margen de los citados organismos oficiales, que pueden hacer llegar hasta la mencionada Comisión sus aspiraciones, con lo que ésta logrará la máxima información para el mejor acierto de su cometido:

Esta Dirección general, a propuesta de la repetida Comisión, ha acordado invitar a los profesionales y a los contribuyentes que, como las empresas de espectáculos u otros, no estén representados por las Cámaras y demás organismos expresamente requeridos, para que, con la concreción y la sistematización posible, por conducto de sus entidades representativas, si existieren, y en un plazo que terminará en 31 de agosto próximo, manifiesten a este Centro aquellos extremos que, referentes a su clasificación tributaria, puedan ser fundamentales para la realización del trabajo a que antes se ha aludido.

Lo que para conocimiento de las personas y empresas interesadas se hace público por esta Delegación.

Zamora, 11 de junio de 1932.
El Delegado de Hacienda, Moisés Fernandez.

AVISO

El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

Por Teléfono y Radio

EL TENIENTE MANZANARES A UN CASTILLO

Madrid.—"La Tierra" dice que el teniente Ramón Manzanares, compañero de Galán en la sublevación de Jaca, marchará hoy al fuerte de San Cristóbal, en Badajoz, para cumplir dos meses de arresto.

TRES MILLONES DE PESETAS PARA "EL DEBATE"

Madrid.—Se asegura que un diputado y conocido financiero que ha sonado muchos estos días, ha reforzado con tres millones de pesetas la empresa de "El Debate".

PROVINCIAS DESPUES DEL ATENTADO CONTRA EL DIRECTOR DE LA CARCEL

Barcelona.—Por la tarde, se constituyó en la Cárcel el juzgado del distrito de la Universidad para continuar las diligencias por el atentado de que fué objeto el director del establecimiento y su secretario señor Lafarga.

Ante el juez desfilaron once testigos.

Los detenidos negaron su participación en el hecho, y declararon que la doctrina comunista que profesan es contraria a la realización de atentados individuales.

INCENDIO EN UN TEATRO

Tortosa.—En el teatro Principal, se produjo un incendio, que destruyó completamente el edificio.

Tuvieron que ser lesalojadas las casas inmediatas e incluso la estación de Telégrafos.

EXTRANJERO DE VARELA, CONFERENCIA CON MAC DONALD

Londres.—Ha llegado a Londres el jefe del Gobierno irlandés, señor De Varela y algunos compañeros de Gobierno.

De Varela sostuvo una conferencia con el primer ministro británico, señor Mac Donald.

Las impresiones que se tienen en los círculos irlandeses son muy pesimistas, creyéndose que no se logrará conseguir un ambiente de cordialidad para las deliberaciones.

Sánchez Ortiz

ULTIMA HORA

Varias noticias

El ministro del Trabajo, dijo a los periodistas que le habían visitado los propietarios que pertenecen a la Cámara Arbitral Agrícola, lamentándose de que en las cuestiones de revisión de contratos, los obreros venían votando sistemáticamente al lado de los colonos, por lo que le anunciaron que estaban dispuestos a retirarse de la Cámara Arbitral, pero da la casualidad que hoy se publica en la "Gaceta" el decreto de disolución de las Cámaras Agrícolas.

El señor Largo Caballero dijo que a pesar de esto, buscará el medio de que continúe funcionando la Cámara Arbitral.

Añadió que cree que son injustas esas quejas, porque únicamente en seis expedientes no se llegó a adoptar acuerdo unánime.

Otra Comisión de agricultores y arrendatarios de Andalucía visitó al señor Albornoz para pedirle aclaraciones al decreto de mayo sobre revisión de contratos de arrendamientos, para evitar persecuciones y venganzas por parte de los propietarios.

El próximo lunes, se celebrará Consejo de ministros en Palacio, que será presidido por el jefe de Estado.

El embajador de Bélgica, ha con ferenciado hoy extensamente, con el ministro de Estado, señor Zulueta.

Le ha sido concedida la Gran Cruz de Isabel la Católica, al ministro plenipotenciario de Checoslovaquia, por la labor que viene desarrollando para el acercamiento de ambos países.

Ha sido nombrado el Patronato seglar de la Obra Pia, de la siguiente forma:

Presidente, el ministro de Estado que podrá delegar en el subsecretario.

Vocales, los señores Marañón, Nicolau, Sánchez Albornoz, Tenreiro y los jefes de las Secciones de Política y de asuntos generales del Ministerio de Estado.

En el campamento de Carabanchel, se han celebrado hoy ejercicios tácticos con carros de asalto, practicándose lanzamiento de humo, para establecer una cortina de ocultación y protección de una sección de Infantería de la Escuela de Tiro.

Han asistido a estas prácticas, los profesores y alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Se ha celebrado hoy la inauguración solemne del Museo de Sorolla instalado en el hotel donde vivió el preclaro artista, asistieron a la inauguración, el Jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción y los altos funcionarios de la Junta del Patronato de este Museo.

También asistieron numerosos artistas.

En el acto inaugural pronunciaron discursos el ministro de Instrucción, señor de los Ríos, los al-

caldes de Madrid y de Valencia y el periodista Federico García Sánchez.

Lotería Nacional

SORTEO CELEBRADO HOY EN MADRID

Números	Capitales	Pesetas	
16.931	Ierez-Madrid - Algeciras-Salamanca.	120.000	
5.293	Madrid-Ceuta-Toledo	65.000	
15.873	Madrid	30.000	
32.843	Zaragoza-Barcelona-Oviedo-Bilbao.	20.000	
Con 2.000 pesetas			
34.899	35.421	20.041	30.333
27.394	20.085	14.069	4.190
30.483	27.779		

EN TORO			
Con 400 pesetas			
30.231	33.852	35.663	35.667
EN BENAVENTE			
Con 400 pesetas			
32.229			
EN FERMOSELLE			
Con 400 pesetas			
22.466			

EXTRANJERO

El famoso escritor Edmundo Lindbergh ha perdido su nacionalidad alemana. Las autoridades le han concedido la nacionalidad helvética que era la que había solicitado.

Nueva Jersey.—Una mujer que formaba parte de la servidumbre de la señora del célebre aviador americano Charles A. Lindbergh, durante el periodo de rapto del hijo de éste, se ha suicidado. Como se sabe, una hermana de la suicida embarcó en aquella época para Europa.

Por si tuvieran estos sucesos alguna relación con el rapto del "bebé" Lindbergh la policía americana se ha dirigido a la policía inglesa para que siga la pista de dicha mujer.

Sánchez ORTIZ

Tipografía Calamita--Zamora

T. GONZALEZ MARIN

Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

F. ALDEA

ESPECIALISTA en enfermedades del PECHO

TISIÓLOGO

RAYOS X

Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis

San Torcuato, 59. Zamora.

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA

B. PINILLA

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

J. A. CRESPO

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Rayos X. -- Cirugía de Urgencia

Horas de consulta de once a una y de tres a cinco.

PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9 ZAMORA

LA

"Bomba Bloch"

Enriquece al agricultor que la instala.

GRUPOS EN EXISTENCIA DE GASOLINA Y ELECTRICOS

BAZAR J

Jacinto González
Santa Clara, 6, Zamora

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDE
 o se traspasa por no poderlo atender el garage de Esteban Laguna, establecido en la Carretera de la Estación, número 6. Para informes en el mismo.

SE ARRIENDAN
 pastos de espigadero y hojadero en Coreses (Zamora). Para tratar con Antonio Rodríguez, en el mismo.

SE VENDEN O ARRIENDAN
 100 sacas grandes "como nuevas", para el transporte de paja o lana. Diríjase a Gumersindo Gómez, Villarbalbo (Zamora).

Motors, Bombas para riego y Maquinaria Agrícola
 La casa que más barato vende por haber desistido de tener INTERMEDIARIOS
 Apartado, número 30. Severino Hernández Teléfono, número 9 La Bañeza (León)

AVISO
 El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

SE VENDE
 Un coche Fiat 501, cerrado, cuatro plazas.
 Para condiciones Camisería Albarrán. San Torcuato, 11, Zamora.

AMA DE CRÍA
 soltera, con leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en Santa María de Valverde, a Encarnación Nestal.

BALDOMERO ANDREU
 Corredor de Comercio Colegiado VIRIATO, 2.º oral ZAMORA
 Teléfono, 155

MADERAS
 JOSE ANDREU
 Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

VENTA
 de dos casas en el Arrabal de San Lázaro, calle de la Virgen, número 2 y 4, de planta baja y principal con un corral y dos cuartos.
 Del precio y condiciones informará don Agripino González Queipo, calle de Angel Galarza, número 7.

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial: de 1.º de junio a 30 de septiembre
VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA
 Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.
 Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda. Hay también en el HOTEL ANTIGUO del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.
 Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

¡COMPRE USTED!
 los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)
 Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4500 pesetas
 Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
TALLER DE COMPOSTURAS PRECIO FIJO

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
 Belbraz, 16.--Zamora
 Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
 Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya de y Cometa en todos los tamaños.

FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS EN ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA DE HIJO DE LORENZO GONZALEZ
 Apartado de Correos, 30 Teléfono 116 ZAMORA
 Próxima apertura de la fábrica de Zamora

RESTAURANT Los Gabrieles Café-Bar
 San Torcuato n.º 41.--Zamora.
 Si quiere tomar las once y COMER BIEN y BARATO, visite usted «LOS GABRIELES» en la calle de San Torcuato 41
CUBIERTO ESPECIAL
 Con todas las consumiciones se sirven tapas abundantes y variadas.
 Tome Vd. el café en **LOS GABRIELES**
El día 12 APERTURA

FOTOGRAFO CUEVAS
 Donviento, 2.- Santa Clara, 61

CLINICA MEDICA
 Enfermedades del aparato digestivo **FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**
 Carniceros, 1 Zamora.
 (Paseo de San Martín)
DIATERMIA --- CORRIENTES
 Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
 Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

ANUNCIO
 La maravilla de la radotelefonía es el modernísimo **Gloritone de 5 válvulas Norteamericano Superbe**



terodino sin antena ni tierra, selección perfecta, precio 845.
 Pida una demostración gratis en su domicilio. Ventas al contado y a plazos.
CASA PEPIN.--San Andrés, 3

OJO, HORTELANOS
 aquí está el de todos los años. Se venden-doscientos mil pies de pimientos morrones y cien mil de comunes; cien mil de tomates.
 Segundo Marqués, Nava del Rey (Valladolid).

MAS DE 50 MAQUINAS
 de escribir, seminuevas, a menos de la mitad de su precio.
 Al contado y a plazos, desde 25 pesetas mensuales.
 Diríjase a don Heriberto Hernández, Almacén de Paquetería, Santa Clara, 4.

Importante casa
 de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigid las solicitudes, indicando referencias, a P. S. S., Apartado 166; San Sebastián.

Persianas Persianas
 DE MADERA DE JUNQUILLO
 color ocre y color verde lisas y también con flores
 A PRECIOS DE FABRICA
 Colocación a domicilio sin aumento de precio.
 Gran Sección de Muebles Económicos.
 En el **Salvador García Vilaplana**
 Gran Bazar de Santa Clara, 2. - Zamora

Nota.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al Apartado número 1.

Balneario de Santa Teresa (Avila)
 El mejor Sanatorio de verano. A 4 y 1/2 kilómetros de Avila
 Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radioazoadas bicarbonatado litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Capilla. Salones de recreo, billar, tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis.

TEMPORADA 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Balneario (Avila).

Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús
 Director: **JULIO RIVERA**
 Consulta diaria **RAYOS X**
 Avenida de San Pablo, número 8 (HOTEL)
 Teléfono 300

HOTEL CORREO MADRID
 Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
 Precios especiales para familias.
 Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
 Gran confort, baño, calefacción central.
 Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
 Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
 Representante a todos los trenes **ALFONSO...** Teléfono 14.400

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
 Fundada en el año 1881. Sucursal en Zamora: Cánovas, 2
 CAPITAL por imposiciones en 31 de Diciembre 1929 pesetas 25.903.657,25
 NUMERO de imposiciones en igual fecha..... 25.518
OPERACIONES QUE REALIZA
CAJA DE AHORROS.—Libretas de Ahorro. Cualquiera persona individual o colectiva puede abrir estas cartillas con imposición inicial mínima de una peseta, "sin limite en sucesivas imposiciones". Por todo el capital impuesto se abona el interés del 4 por 100, desde el día siguiente al de su imposición. Los reintegros pueden efectuarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis.—Los sábados de cuatro a ocho.
HUCHA DE AHORRO.—Se facilitan muy bonitas a los imponentes. No se requiere más que tener una libreta con diez pesetas.
SELLOS DE AHORRO.—De 0'10, 0'25, 0'50 y una peseta.
PRESTAMOS.—Con garantía personal, de fondos públicos e hipotecaria. Préstamos a provincias, municipios, mancomunidades de carácter público, Cajas Rurales y Sindicatos Agrícolas. Las operaciones hipotecarias están exceptuadas del pago a la Hacienda por Derechos Reales y de Utilidades.
MONTE DE PIEDAD.—Préstamos con garantía de ropas y alhajas.—5 por 100 de interés anual; seis meses y un año de plazo, respectivamente, pudiendo renovarse a sus vencimientos.

RADIO
340 WL "Teletunken"
 la última palabra de 1932
 Gran Exposición de los más famosos receptores
"RCA"
 Y
"TELEFUNKEN"
 SELECCION PERFECTA
 Audición de más de 75 estaciones, sin necesidad de antena ni tierra
 Depósito de las lámparas «OSRAM» grandes existencias de los diferentes tipos
 Venta por mayor y menor
Gran surtido de material para instalaciones eléctricas
 Sobre pedido se hacen ofertas especiales para comerciantes e industriales
Taller Electro-Mecánico.--Reparaciones de toda garantía.
F. CANTERO CID - Ingeniero
 Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO
 Aguas termates azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
 Todo confort. — Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo
 15 de junio a 30 de septiembre

Cerveza MAHOU
 DEPOSITARIO EXCLUSIVO en ZAMORA Y SU PROVINCIA
ARTURO CALAMITA
 Avisos: Teléf. 87 HERALDO DE ZAMORA

Lloyd Norte Alemán BREMEN
 PROXIMAS SALIDAS
 Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
 Salida de Vigo
el 8 de Julio el vapor correo

"Antonio Delfino"
 Precio del pasaje
 3.ª corriente 617'70.—3.ª camarote 652'70 ptas.
 Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
 VIGO: García Olloqui, 2. Villagarcía Marina, 17

NELSON LINES
ZAMORA CORREO
 Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
 PROXIMAS SALIDAS
 14 junio Highland Monarch
 28 junio Highland Chief
 12 julio Highland Princess
 Admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 557'70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª clase media, pueden sufrir alteraciones por diferencia de los cambios sobre Londres.
 Los visados de los pasaportes, forma de cuenta de los pasajeros.
 En Cámara: Niños y familias en 2.ª o intermedia, condiciones especiales.
 En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje exterior; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
 Al solicitar pasaje deben remeter: CHECK pesetas como depósito.
 Para informes, los consignatarios en Vigo **ANDRES SARRIA (S. E. N. C.)**
 Agentes generales Apartado 1111, 11

Mala Real Inglesa
 LINEA DE AMERICA DEL SUR
 Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
 Mayo 23 vapor **ALMANZORA**
 Junio 6 vapor **ALCANTARA**
 Junio 27 vapor **ARLANZA**
 Nota.—El vapor "Alcántara" suprime la escala de Pernambuco.
 PRECIO del pasaje en Tercera clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 645,70
 Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
 Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., diríjase a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España,
ESTANISLAO DURAN
 Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrewa, etc., Cle., Marqués de Cubas, 72.